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Thre Kleine Anfrage vom 10. Oktober 2001
- Katastrophenschutz-
——
Sehr geehrter Herr Stadtverordneter, r/////
Ihre Kleine Anfrage vom 10.10.01 beantworte ich wie folgt: |
; |
1
Frage 1:
Wie wird der oben genannte Paragraph des HBKG in Darmstadt umgesetzt?
Frage 2: t“\‘h
Auf welche Katastrophenfalle sind die Katastrophenschutzplane abgestimmt?

Antworten zu Fragen 1 und 2:

Der Katastrophenschutzplan der Stadt Darmstadt beinhaltet die in § 31 des—
Hessischen Gesetzes lber den Brandschutz, die Allgemeine Hilfe und den
Katastrophenschutz (HBKG) geforderten Angaben und ist grundsitzlich-bei

allen Schadenereignissen anwendbar. Er enthdlt keine konkreten

Handlungsanweisungen fiir bestimmte Ereignisse. Hierfiir gibt es spezielle
MaBnahmenkataloge und Einsatzplane, die durch das Amt fiir Brand- und

Katastrophenschutz erstellt, gefiihrt und erginzt werden.

Der Katastrohenschutzplan ist ein Hilfsmittel flir die verantwortlichen . [
Fihrungskrdfte, der z.B. allgemeine Regelungen iiber die Alarmierung, die
Zusténdigkeiten, die Aufgaben und die Organisation des Katastrophenschutzes —
sowie weitere Angaben iber

'\

Standorte, Krdfte und Ausstattung der mitwirkenden Organisationen
sonstige Hilfeleistungsm&glichkeiten und Mittel
stadtische Amter und Stellen

Transport und Verkehr

personelle und materielle Hilfsmdglichkeiten
Gesundheitswesen, Soziales und Betreuung

Evakuierungsmafnahmen -Allgemein-

Forst- und Veterindrwesen

Energiever- und -entsorgung, Millentsorgung
Information und Kommunikation

Umwelt- und Strahlenschutz — —— -
beinhaltet. T
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Frage 3: -
Gibt es Sonderschutzpléane?

Antwort: .
Fir besondere Gefahrenobjekte liegen Sonderplédne vor.

Frage 4: : s
Wie sind die Absprachen mit den Nachbarorten und Nachbargemeinden?

Antwort: )

Mit den Nachbarbehérdén erfolgt grundsdtzlich ein Austausch der
Katastrophenschutzpléﬁs sowie in unregelmafigen Abstadnden bzw. bei Bedarf
ein Erfahrungsaustausch zwischen den zustandigen Mitarbeitern. Im Ubrigen
ist in § 22 des HBKG die nachbarliche Hilfe geregelt.

Mit freundlichen GriiBgn




